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ATA DA 165ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO EM BIOMEDICINA, REALIZADA EM 16 DE DEZEMBRO DE 2022.

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de 2022, às 14 horas, utilizando a ferramenta
do Google Meet, reuniram-se em primeira convocação os Membros do Colegiado do
Curso de Graduação em Biomedicina, para a realização da centésima sexagésima
quinta Reunião Ordinária, presidida pela Coordenadora do Curso, Prof.ª Christina
Gaspar Villela. Estavam presentes os seguintes representantes docentes: Luciana
Reis Malheiros (Vice-coordenadora), Elisabeth Maróstica (MFL), Ana Luiza Bastos
(MMO), Viviana Ferrer Cuadrado (GAN), Edson Pereira (GBM), Manuel Gustavo Leitão
Ribeiro (GCM), Maria Fernanda de Souza Costa Silva (GIM), Mariana Rodrigues
Pereira (GNE), Filipe Barra de Almeida (GQI), Edna Massae Yokoo (MEB), Rafael
Braga Petito (MPT), os representantes discentes João Victor Dória Voigt, Giovanna
Palermo de Andrade e Paloma Barbosa da Silva Moura, as assistentes em
Administração Nathália dos Santos Lopes e Renata Pimentel dos Santos e a
professora convidada Regina Célia Cussa Kubrusly, como representante do NDE.
Estavam ausentes: Julia Peixoto de Albuquerque (MIP), os membros natos Fernanda
Carla F. de Brito (MFL), Claudia Maria Antunes Uchôa Souto Maior (MIP) e Marco
Aurélio Pereira Sampaio (MMO) e seus respectivos suplentes. Justificaram a ausência:
Luiz Roberto Zamith C. Leal (GBG), Valentin Sisko (GET), Eden Vieira Costa
(GFI),Thalia Medeiros Tito Avelar (MPT) e Marise Basso Amaral (SSE). PRIMEIRO
ITEM - Informes. 1.1) A Prof.ª Christina Villela deu início à reunião informando a
proximidade do término da gestão 2019 a 2023 da Coordenação do Curso de
Biomedicina, a ser encerrada em 06 de fevereiro de 2023. Relatou os trabalhos e as
atividades desenvolvidas ao longo de sua gestão, juntamente com a
Vice-coordenadora Prof.ª Luciana Malheiros e sempre em parceria com o Colegiado de
Curso e com o Núcleo Docente Estruturante (NDE). Dentre as diversas
implementações, destacou a retomada do ECO I de Análises Clínicas em instituições
externas, ampliação de convênios para estágios, aumentos da integração entre o
Curso e as disciplinas e Departamentos de Ensino, além das inúmeras ações
decorrentes da emergência da pandemia e do período de ensino remoto. Com a
palavra, a Prof.ª Luciana enfatizou os dados inicialmente apresentados e agradeceu a
parceria com a Prof.ª Christina e demais docentes do Colegiado e do NDE, aos
discentes, à PROGRAD e assistentes de administração que atuaram junto ao Curso.
1.2) Foi apresentado o Edital CEL-CMB nº 1 de 09 de dezembro de 2022, que versa
sobre o processo eleitoral para a gestão 2023 a 2027 da Coordenação do Curso de
Biomedicina (Niterói). Mencionou-se o calendário para candidatura de chapas,
campanha e votação, a ser realizada nos dias 04 e 05 de janeiro de 2023. Lembrou-se
que a comissão eleitoral foi constituída em agosto de 2022 por docentes do Instituto
Biomédico e que a Coordenação do Curso solicitou, por diversas vezes, a execução



das ações necessárias para a eleições; por fim, o calendário foi implementado com
votação que, apesar de online, ocorrerá em datas que coincidem com o período de
férias de discentes e de muitos docentes. A Prof.ª Christina Villela apresentou-se,
juntamente com a Prof.ª Regina Kubrusly, como componentes de chapa inscrita. 1.3) A
Prof.ª Christina informou sobre o caso da aluna A.K. Em 07 de dezembro, o Sensibiliza
enviou à Coordenação um relatório sobre o caso. Foi agendada uma reunião entre a
Coordenação de Curso, a aluna A.K. e a aluna apoiadora para a manhã do presente
dia, porém a aluna A.K. não compareceu. Considerando a relevância do caso, a
Coordenação de Curso irá retomar as ações sobre o caso e deverá aprimorar-se para
futuros casos semelhantes que necessitem de atividades de inclusão. SEGUNDO
ITEM - Aprovação das atas anteriores (Ata 1ª Reunião Conjunta MGB e NDE 11 de
outubro 2022, Ata 162ª MGB de 04 de outubro de 2022, Ata 163ª Extraordinária de
25 de outubro de 2022 e Ata 164ª Extraordinária MGB de 29 de novembro de
2022). As atas das reuniões 162ª, 163ª (extraordinária) e 164ª (extraordinária) foram
aprovadas pelos presentes. TERCEIRO ITEM - Referendar vagas TRM 2023. A Sr.ª
Presidente apresentou a demanda e o curto prazo para de resposta sobre o número de
vagas para o TRM 2023. Neste sentido, a Coordenação apresentou ao NDE, a título de
consulta, a proposta de vagas, baseando-se no número já ofertado para 2022. A
Coordenação, então, informou ad referendum o total de 06 (seis) vagas, trazendo esta
informação ao Colegiado de Curso na presente reunião, para que este referende a
decisão. Colocada em votação, a proposta foi referendada por unanimidade. QUARTO
ITEM - Referendar pareceres da Comissão de Transferência Interinstitucional:
Ana Carolina Silva Canoilas e Luísa Pinto Cesar Iacovone. Foram apresentados os
pareceres da Comissão de Transferência Interinstitucional para as seguintes
solicitantes de processos via SEI: 4.1) Ana Carolina Silva Canoilas. Baseando-se na
documentação apresentada, a Comissão deferiu a solicitação. 4.2) Luísa Pinto Cesar
Iacovone. Baseando-se na documentação e nos critérios necessários, a Comissão
indeferiu o pedido da requerente. Aberta a votação, os membros do Colegiado
manifestaram-se favoráveis a ambas as decisões e respectivos pareceres elaborados
pela Comissão. QUINTO ITEM - Alteração de horário de disciplina: Morfologia VI
(MMO00038). Especificamente para este item da pauta, foram dadas as boas-vindas à
Prof.ª Simone Florim, chefe do Departamento de Morfologia. Com a palavra, a
professora apresentou a demanda dos alunos para que seja alterado o horário da
disciplina Morfologia VI, transferindo as aulas das quintas-feiras, das 17h às 20 horas,
para as quartas-feiras, das 9h às 12 horas (os demais horários de aulas da disciplina
serão mantidos). A solicitação dos alunos foi previamente analisada pelos professores
da disciplina, que afirmaram não haver empecilhos para a alteração; além disso, o
MMO/CMB dispõe de sala para aulas teóricas nas manhãs das quartas-feiras. Na
sequência, a Prof.ª Christina Villela mencionou não haver, por parte da Coordenação e
da grade de horários do segundo período, qualquer impedimento para tal. Em seguida,
foi dada a palavra ao discente João Victor D. Voigt, que descreveu a necessidade dos
alunos do segundo período para adequação do horário semanal através da alteração
do horário da citada disciplina. Colocada em votação, a solicitação foi aprovada pela
maioria dos presentes. Solicitando a retomada da palavra, o aluno João Victor D. Voigt
fez um agradecimento à Prof. Eliete Frantz, mencionando sua disponibilidade em



sempre acolher e dar suporte aos alunos, especialmente em relação à solicitação da
mudança de horário da disciplina aqui mencionada. SEXTO ITEM - Aprovação do
calendário de reuniões MGB 2023. A Sr.ª Presidente apresentou a proposta de
calendário de reuniões do Colegiado de Curso para o ano de 2023, enfatizando três
pontos: realização das reuniões sempre às 14 horas, manutenção das reuniões no
formato online e, de acordo com a sugestão de muitos membros do Colegiado,
reuniões sempre às sextas-feiras. Aberta a votação, o calendário foi aprovado pela
maioria dos presentes. SÉTIMO ITEM - Informes do D.A. Com a palavra, os discentes
João Victor D. Voigt e Giovanna Palermo de Andrade apresentaram um formulário que
foi previamente submetido aos alunos, com o objetivo de identificar demandas e
questões relacionadas ao curso. Relataram a solicitação de oferta de curso de verão
para as disciplinas Complementos de Matemática Aplicada, Química Geral II,
Bioestatística, Toxicologia Clínica I e demais disciplinas clínicas do sexto período.
Apresentaram também diversos outros pontos, solicitações e dúvidas sobre pontos
como: reabertura de disciplinas optativas, oferta de dois turnos de ECO I de Análises
Clínicas e/ou oferta de ECO I durante o período das férias que antecederão 2023.1,
questionamentos sobre os critérios de desempate utilizados para inscrição de alunos
em turmas com excedentes, flexibilização do ECO I externo com diminuição de
exigências, agilidade no lançamento de horas de AAC, realização de atividades
práticas nas disciplinas que foram ofertadas durante o ensino remoto, implementação
da habilitação em Imagenologia. Na sequência, a Prof.ª Christina elogiou a iniciativa
participativa do DAJuP, contudo, explicitou que alguns tópicos estariam atrelados à
Reforma Curricular, impedidindo seu imediato procedimento; citou também que foi
realizada reunião entre a Coordenação e o MPT, com a expectativa de zerar ou
diminuir consideravelmente a retenção de alunos nas disciplinas do sexto período, em
2023.1. OITAVO ITEM - Assuntos gerais. A Prof.ª Christina informou que, dentro do
prazo estipulado no calendário eleitoral, a Coordenação enviará aos Departamentos e
ao DAJuP e-mails informativos sobre o processo de eleição e solicitou a todos que
colaborem com a divulgação. Nada mais havendo a discutir ou apresentar, a
Coordenadora do Curso deu por encerrados os trabalhos de que eu, Renata Pimentel
dos Santos, lavro esta Ata, que lida e achada conforme, vai por mim assinada, visada e
assinada pela Coordenadora. Niterói, dezesseis de dezembro de 2022.


		2023-05-05T11:24:19-0300


		2023-05-05T12:24:06-0300




